

29

МАРТА

1938 г.

ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 71

(974)

П. Остяко-Вогульск Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

Крупный успех республиканцев в секторе Талавера—1 стр.
Военные действия в Китае—1 стр.
Политико-массовая работа в деревне—2 стр.
Полнее освещать партийную жизнь—2 стр.

Ликвидировать позорное отставание

Округ план I квартала рыбозаготовок выполнил всего лишь на две трети. Сорвано выполнение плана в Березовском районе, неудовлетворительно работали в Кондинском, Микояновском районах. Свою бездеятельность некоторые районные руководители пытаются прикрыть рядом объективных причин. Как, например, объясняют в Березово позорное выполнение плана на 40 процентов? — «У нас мол лучшие водоемы отошли в Микояновский район при реорганизации районов». Очень «умное» объяснение! Так что же скажет Микояновский район, где план также выполнен едва на 75 процентов! Неужели он тоже сошлется на Березово! Но опасность этих объективных причин велика. Настроения, о которых мы говорили выше весьма расстроены в Березово. Секретарь райкома т. Крыласов склонен до сих пор поддерживать эти настроения.

Люди решают выполнение плана — надпомним еще раз незадачливым руководителям из Березово, Кондинска, Нахречей и другим. Ослабили руководство этими людьми в районах, не сумели закрепить тот народный подъем, который наблюдался во время подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, потеряли вкус к хозяйственной жизни районов.

А ведь за выполнение хозяйственных планов никто не снимал ответственности с партийных организаций и их руководителей. Это необходимо запомнить раз и навсегда.

Второе условие, о котором необходимо не забывать—это подготовка к путине. Плох тот руководитель, который думает, что «сейчас можно пока отдохнуть, а вот настанет пухина тогда можно и поднажать». Вредное это представление! Успех путины подготавливается упорной борьбой, в частности выполнением планов ежедневно, ежелекдно предшествующим путине. В этой борьбе за высокую производительность труда только лишь выкавыкаются кадры, способных разрешить задачи путины.

Следовательно, сейчас до путины надо ликвидировать позорное отставание в заготовках рыбы.

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил Героя Советского Союза товарища Пананина И. Д. первым заместителем начальника главного управления Севморпути при СНК СССР.

Последние известия

Весна на полях Советского Союза

На Украине с каждым днем ширится сев сахарной свеклы. Между звеньями, бригадами и тракторными агрегатами развернулось социалистическое соревнование за своевременный и доброкачественный сев. Однако в ряде свекловичных районов колхозы медленно включают в сев. Свеклу надо сеять вместе с ранними зерновыми. Между тем колхозы Джугинского района, Винницкой области, сеют зерновые с 19 марта, а к севу свеклы еще не приступали.

В Одесской области на 24 марта засеяно ранними культурами 64,7 процента плана. 17 районов области полностью закончили сев ранних.

В Полтавской области стоит теплая погода. Колхозы нача-

ли пахоту и боронование зяби. Но большинство районов и МТС области к севу не готовы. План ремонта тракторов выполнен пока на 87 процентов. Есть МТС, где подготовлено немногим больше половины парка. Многие колхозы до сих пор не закончили обмен рядового зерна на чистосортное.

Включились в полевые работы 250 колхозов 11 районов Алма-Атинской области. По области всахано 14.494 гектара. Однако и в Алма-Атинской области не везде хорошо подготовились к севу. В Джанаарской МТС в первый же день сева вышли из строя 6 тракторов. Сортными семенами колхозы полностью не обеспечены. (ТАСС).

На фронтах в Испании

26 марта мятежники заняли Бухаралос (к востоку от Пины). Республиканские войска вынуждены были эвакуировать также Кандаснос. В районе к югу от реки Эбро продолжают ожесточенные атаки мятежников. Республиканские войска оставили ряд пунктов к юго-востоку от Алькорисы.

К северу от Мадрида республиканские войска предприняли атаку, заняв деревню Эль Кардосо. Мятежники вынуждены были отступить к северу.

Республиканские войска вечером 25 марта и утром 26 марта заняли позиции мятежников, расположенные к северу, западу и югу от Мадрида. (ТАСС).

РАПОРТЫ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

ХАБАРОВСК, 27 марта. Лучшие красноармейцы и командиры Особой Краснознаменной Дальневосточной армии остаются на сверхсрочной и пожизненной службе. Командиры частей и подразделений ежедневно получают докладные записки с просьбой об оставлении в армии. Это—волнующие документы, полные любви и преданности родине.

Вот одна из этих записок, в которой три земляка воронежца т.т. Голиченко, Береснев и Монжолла заявляют:

«Мы крепко полюбили Дальний Восток и доблестную ОКДВА. Мы решили не расставаться с этим замечательным краем и пожизненно остаемся в Красной Армии». (ТАСС).

Крупный успех республиканцев в секторе Талавера

ПАРИЖ, 27 марта. Энергично продвигаясь в секторе Талавера, республиканские войска, прорвав здесь фронт мятежников, продвинулись на 10 километров вглубь их расположения. Наступление республиканских частей было столь энергичным и стремительным, что три роты мятежников были со-

вершенно разгромлены и уничтожены. Республиканцы захватили одно артиллерийское орудие, 10 пулеметов и несколько сот винтовок. Повсюду в деревнях, через которые проходили республиканские части, их радостно приветствовало население. (ТАСС).

„Приговор суда—приговор народа“

Московская студия «союзкинохроники» закончила производством специальный киновыпуск «Приговор суда—приговор народа» о процессе антисоветского «право-троцкистского блока».

В фильм вошли снимки, сделанные во время заседаний Военной Коллегии Верховного Суда СССР. Записаны на пленку речь государственного обвинителя прокурора СССР тов. А. Я. Вышинского и оглашение приговора.

Военные действия в Китае

В северной части провинции Хэнань и южной части провинции Хэбэй (Северный Китай) китайские войска все шире применяют тактику партизанской войны, действуя вместе с населением и партизанскими отрядами. Китайские войска за последнее время очистили от японцев в южной части провинции Хэбэй район Чан-Юань.

В северо-западной части провинции Шаньси китайскими войсками взят город Хэцуй и очищен от японцев восточный берег реки Хуанхэ. На южном берегу этой реки японский отряд численностью в 300 человек был полностью уничтожен китайцами.

25 марта японские войска из юго-восточной части провинции Шаньси отошли на северо-восток в направлении Янчэна где идут бои. Сообщение япон-

ских войск между южной и северной частью провинции Шаньси совершенно прервано.

В провинции Шаньдун японцы наступают на Ичжоу. Китайские войска упорно обороняют город и в течение дня 24 марта 10 раз переходили в контратаки.

На северном участке фронта Тяньцзинь-Пукоуской железной дороги в ночь на 25 марта китайскими войсками была разбита колонна японских войск.

Три тяжелых японских бомбовоза, в сопровождении двух истребителей, пытались бомбардировать Кайфын (столица провинции Хэнань), но были отогнаны интенсивным огнем китайских зенитных орудий.

В провинции Чжэцзян китайские войска и партизаны развязывают операции на северном берегу реки Цзяньцзян и вос-

точнее Ханчжоу. 24 марта китайские партизаны прорвались в город Фуян (к юго-западу от Ханчжоу), разрушили японские укрепления, перебили несколько десятков японских солдат и скрылись в горах.

Вечером 25 марта китайские самолеты совершили налет на Шанхай. В тот же день китайская авиация воспрепятствовала японским самолетам бомбардировать город Наньчан (столица провинции Цзянси).

На южном участке Тяньцзинь-Пукоуской железной дороги оживленно действуют партизаны и крестьянские отряды.

24 марта партизаны ворвались в Цюаньцзяо (западнее Нанкина), сожгли японские казармы и убили в стычке около 200 японцев. Население прифронтной полосы постоянно помогает партизанам. (ТАСС).

По Советскому Союзу

♦♦ На первом государственном шарикоподшипниковом заводе имени Л. М. Багановича (Москва) проводится большая работа по воспитанию кадров. Всеми видами технического образования на заводе охвачено 8.907 стахановцев, рабочих, специалистов и служащих завода. В 1938 году, только на одну техническую учебу и повышение квалификации рабочих и специалистов ассигновано около 1.200.000 рублей.

♦♦ Виноградные плантации Украины раскинулись на площади в 62 тысячи гектаров. В этом году площадь виноградников увеличится на 2.274 гектара.

♦♦ В 1935 году на территории Тульской области был создан лесной заповедник—«Тульские засеки» на площади в 1 тысячу гектаров. По предварительным подсчетам в заповеднике имеются 33 вида млекопитающих и 130 видов птиц. Здесь есть лоси, куницы, выдры часто встречаются фазаны, тетерева. На территории заповедника строится музей с лабораториями.

♦♦ 25 марта в Каспийском море затонул пароход «Пушкин», получив пробоину при столкновении с другим пароходом. Человеческих жертв не было. Вся команда «Пушкина» перешла на борт другого парохода. К месту гибели парохода выехал заместитель Народного Комиссара водного транспорта тов. Кучеров. (ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

♦♦ С огромным энтузиазмом проходит в Испании запись добровольцев в дивизии объединенной социалистической молодежи. Впереди идет город Аликанте, где в батальон «Красный аликанте» записалось уже 1500 человек.

♦♦ Норвежский комитет помощи республиканской Испании постановил послать 12 амбулаторий для республиканской Испании.

♦♦ 25 марта в Чехословакии во время учебных занятий столкнулись в воздухе на высоте 450 метров 2 самолета. При падении самолеты разбились. Один пилот спасся на парашюте, другой погиб.

♦♦ Германский военный аэроплан потерпел аварию около южных берегов Дании. Экипаж самолета погиб.

♦♦ Из 14 миллионов населения провинции Гуанси (Китай) около двух с половиной миллионов человек проходят военную подготовку. Студенты различных институтов провинции находятся в передовых рядах борьбы против японских захватчиков, за национальную независимость Китая. (ТАСС).

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ПОЛНЕЕ ОСВЕЩАТЬ
ПАРТИНУЮ ЖИЗНЬ

Людей, делающих сургутскую газету «Колхозник» нельзя упрекнуть в отсутствии любознательности. Благодаря этой черте их характера сургутский житель осведомлен о многом. Вот сообщение о том, что в Сургутской аптеке появились: аэстезаль, кольцеке, контрацептин, прекоксоль, пурген, фитин, торулин, сенсен и т. д. и т. п. И когда иссякнут подобные объявления газета печатает, что в Сочи стоят солнечные дни, в Ленинграде состоялись конькобежные соревнования и т. д. и т. п.

Итак держит «Колхозник» под своим наблюдением огромное пространство от северного полюса до Дальнего Востока. И только одна точка на географической карте страны редко попадает в поле зрения «Колхозника».

Эта точка — Сургутский район!

Газета заполнена перепечатками. Круг источника которым она питается очень большой; материалы ТАСС, прессы, постановлений районных организаций.

В 25 номерах газеты, просмотренных нами, помещено лишь 35 заметок на местные темы.

Газета совершенно отказалась от освещения вопросов партийной жизни и самое главное от острой большевистской критики. Редактор т. Иванов и его ближайшие сотрудники стремятся со всеми жить в ладу.

Январский Пленум ЦК ВКП(б) поставил перед партийными организациями сугубо важные задачи. Роль печати заключается в том, чтобы следить за неуклонным выполнением постановления Пленума ЦК. В первую очередь газеты

обязаны исправить свои собственные ошибки, реабилитировать тех, кого они оклеветали. Печать должна следить за ходом разбора апелляций, за тем, как перестраивают свою работу партийные организации, как они на деле осуществляют индивидуальный, дифференцированный подход к коммунистам.

Много было допущено ошибок в сургутской организации при исключении коммунистов из партии. На райкоме исключали пачками, не заслушивая даже объяснений коммунистов, имеем в виду дело т.т. Клементьева и Давыдова. После партийного собрания переделивались протоколы, с тем чтобы записать «покрепче» в отношении исключенного из партии т. Мозжерина. Наконец, дело т. Поповой, оклеветанной в комсомоле карьеристами, перестраховщиками. В партийной жизни Сургута происходили большие события. Районное собрание сняло с работы секретаря райкома т. Влшина. Как работает райком сейчас? Какой урок извлек райком из этого собрания? Ничего этого нельзя узнать из «Колхозника». Газета не заклемила ни одного клеветника и карьериста.

Пора, наконец, райкому партии серьезнее взяться за свою газету. Надо потребовать от редактора четкий, продуманный план освещения вопросов партийного строительства. Надо потребовать от газеты и помочь ей привлечь в число своих корреспондентов партийный актив, коммунистов, комсомольцев. Надо помочь газете ярко, полнокровно освещать партийную жизнь, использовать газету для широкого развертывания самокритики в организации, для подъема всей партийной жизни на уровень тех задач, которые сейчас стоят перед всей страной.

О НАРУШЕНИЯХ СОВЕТСКОЙ
ДЕМОКРАТИИ

Партия и советское правительство неустанно учат руководителей соблюдать и уважать советскую демократию. Депутаты совета — избранники народа. Перед ним они ответственны, перед ним они отчитываются в своей деятельности. Доверием народа они обязаны дорожить. Плохо делают те вышестоящие организации, которые не считаются с мнением избирателей, отзывают депутата, перебрасывают его с одной работы на другую.

Так именно поступает Самаровский райисполком по отношению к избирателям своих организаций — советов.

Ученица IV класса зенковской начальной школы Костерина Физа.

ОТРЕДАКЦИИ:

Тов. Костерина — учащаяся школы совершенно правильно поднимает вопрос о нарушениях советской демократии. В Самаровском районе демократия попирается самым грубым образом. Из 11 избранных председателей советов, «законных» осталось лишь 4 человека. При чем демократию нарушает райисполком не только по «собственной инициативе», но и при «помощи» райкома партии и даже окрисполкома. На примере Зенкова явствует одно, что председатель райкома т. Титов и секретарь райкома ВКП(б) т. Марков ничего не поняли из решений Пленума ЦК по вопросу о перестройке партийных организаций в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

В колхозах Череповецкого района (Вологодская область) проходит изучение Конституции РСФСР и Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Фото Г. Ефимовского (Союфото).



Пропагандист Лебедев читает проект Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР колхозникам колхоза им. Кирова (Череповецкого района).

Советы
пропагандистам

(Продолжение. Начало см. в № 69)

ТЕМА 2-я — КАКОЙ БЫЛА
НАША СТРАНА ПРИ
ЦАРИЗМЕ

Литература:

«СССР и страны капитализма», стр. 37—39.

М. И. КАЛИНИН «Что дала Советская власть трудящимся». Раздел «Чего добились рабочие в СССР», стр. 3—11.

ТЕМА 3-я — СССР —
МОГУЩЕСТВЕННАЯ
ИНДУСТРИАЛЬНАЯ
ДЕРЖАВА

Литература:

И. СТАЛИН. Речь в Кремлевском дворце на выпуске академиков Красной Армии.

«Наша родина». Раздел 2 — «СССР могущественная индустриальная держава», стр. 12—23, и раздел 4 — «Новая техника и новые люди», стр. 33—39.

«СССР и страны капитализма», стр. 41—45.

ТЕМА 4-я — ТОРЖЕСТВО
СОЦИАЛИЗМА В ДЕРЕВНЕ

Литература:

И. СТАЛИН. Речь на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров.

«Наша родина». Раздел 3 — «Торжество социализма в деревне» стр. 24—32.

«СССР и страны капитализма», стр. 45—48, 58—61.

М. И. КАЛИНИН «Что дала Советская власть трудящимся», стр. 11—16.

ТЕМА 5-я —

ГОСУДАРСТВЕННОЕ
УСТРОЙСТВО СОВЕТСКОГО
СОЮЗА

Литература:

И. СТАЛИН. Доклад о проекте Конституции Союза ССР. Разделы III, IV и V.

И. В. СТАЛИН. Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 11 декабря 1937 г.

Конституция (Основной закон) СССР, главы II—XIII.

«СССР и страны капитализма», стр. 62—82.

(Продолжение следует).

Политико-массовая работа
в деревне

На февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 г. товарищ Сталин предупреждал партийные организации против однобокого увлечения хозяйственными кампаниями, против недооценки и забвения партийно-политических вопросов. «Сами хозяйственные успехи, — говорил товарищ Сталин, — их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы».

Факты последнего времени показывают, что партийные организации весьма многих сельских районов не сделали необходимых выводов из этих указаний товарища Сталина. Занимаясь подготовкой семян, машин и орудий к весеннему севу, они забросили политико-

массовую работу среди колхозников и рабочих совхозов. Этим самым нарушен один из важнейших принципов нашей партии, заключающийся в постоянной, самой тесной связи с массами, в неустанной работе по политическому просвещению масс, по воспитанию их в духе большевизма. Забвение политической работы в массах привело к тому, что самая подготовка к севу в этих районах оказалась неудовлетворительной.

Ослаблению политико-массовой работы нельзя найти никаких оправданий. Самое главное, что требуется для организации и налаживания этой работы, — это проверенные кадры людей, способных нести слово партии в гущу колхозных масс. Есть ли на селе

эти кадры? Да, есть. Это прежде всего, коммунисты, комсомольцы, сочувствующие, работающие непосредственно в колхозах и совхозах. Но не только они!

Кампания по выборам в Верховный Совет СССР показала, каким широким слоем замечательного беспартийного актива окружена наша партия. Во время выборной кампании выявились десятки тысяч беспартийных колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, которые мастерски вели огромную агитационную работу в массах. Эти кадры составляют золотой людской фонд, который, если его правильно использовать, способен творить чудеса.

Многие партийные организации растеряли кадры этих активистов. Недавно было обследовано состояние массовой агитационной работы в Ново-Александровском районе, Орджоникидзевского края. Браевой комитет партии вынужден

был констатировать, что «выросший за период выборов в Верховный Совет СССР низовой партийно-комсомольский и беспартийный актив — агитаторы, беседчики и читчики не вовлечены в работу (в колхозе «Северо-Восточный», например, из работающих в период выборов в Верховный Совет СССР 21 активиста сейчас работают только 3)».

Такое же положение можно наблюдать и в некоторых других районах Союза. В адрес Центрального Комитета коммунистической партии большевиков Белоруссии поступает много писем от беспартийных активистов-колхозников, которые жалуются на то, что после выборов в Верховный Совет СССР их забыли.

Между тем именно эти кадры являются решающими в налаживании всей массово-политической работы. Чтец-беседчик — это центральная фигура среди низовых агитационных кадров на селе. Работа с ним

должна стоять в центре внимания партийных организаций. Этого-то как раз зачастую и не наблюдается.

Партийные организации плохо знают колхозных чтецов, плохо работают с ними, к выделению их часто подходят формально. В колхозе «Победа пролетариата», Красненского района, Орловской области, колхозники регулярно собираются читать газеты, но не у того, кто формально выделен чтецом, а у другого, рядового колхозника, который умеет и грамотно почитать и кое-что пояснить. Именно этот колхозник в списке чтецов не значится.

Центральным местом ведения политико-массовой работы должны стать бригада, звено, тракторный отряд, агрегат. Именно здесь есть возможность наиболее полно охватить большевистским влиянием массы колхозников, изучить их запросы и интересы и наилучше построить партийно-политиче-

Встретить весну во-всеоружии

План посева зерновых и овощных культур у зенковско-го колхоза — 25 гектар. Однако семян для посева не хватает. Картофеля требуется 240 центнеров. Имеется только 200. Нехватает также два с половиной килограмма семян овощных культур.

Председатель правления Начганов В. П. и полевод колхоза Кононов Е. Ф. каждый день говорят о какой-то поезде за недостающими семенами. До сих пор этот разговор остается пустым. У колхоза нет и фуражного овса.

В ближайшие дни зенковский колхоз может и должен найти семена и фураж.

Сургутсков.

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА ПРИВЕЛА К ПОБЕДЕ

Влизаровский участок, Остяко-Вогульского леспромхоза, в начале лесозаготовительного сезона значительно отставал. Стахановский месячник, проходивший на лесозаготовках с 15 февраля по 15 марта, вывел лесозаготовку из прорыва. 18 марта план по заготовке оказался выполненным на 104 процента, а по вывозке на 128 процентов. В лесу не осталось ни одного бревна. Развернулась работа по подготовке к сплаву.

Дворяшин, Тандалов.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЛЕСОВЫВОЗКИ

Бригада лесовозчиков коневского колхоза закончила свою работу. Вместо 2 тысяч фетметров древесины, предусмотренных договорным обязательством, вывезено 2106 фетметров. Сезонный план выполнен на 105 процентов. Бригадой руководил лучший колхозник Салин Петр.

Пичугин.

скую работу. С выходом бригад на полевые работы вся политико-массовая работа должна быть перенесена в поле. Для этого периода нет никаких необходимости выдумывать какие-то особые формы работы. Громкие читки газет, беседы, вечера вопросов и ответов — вот наиболее доступные широкие массам колхозников и действенные формы политической работы, которые себя целиком оправдали. Их прежде всего и следует широко применять.

Перенесение работы в поле не исключает, однако, одновременного усиления работы с теми членами колхозов и рабочими совхозов, которые остаются в деревне и на усадьбах. Ведь во время весеннего сева в поле работает только часть колхозников, значительная часть остается в селе.

Центральным культурным очагом в деревне является изба-читальня. Клубов и изб-читален насчитывается больше 63 тысяч, но, к сожалению,

Успехи последней почты

Письмо красноармейца т. Белкина к цингалинским колхозникам и их ответ т. Белкину

Письмо красноармейца

Здравствуйте дорогие товарищи, колхозники!

Шлю я вам свой пламенный красноармейский привет. До меня дошли вести о вашей работе.

Партия, ее вождь товарищ Сталин, советское правительство заботится о колхозах и колхозниках. Неустанно правительство борется за то, чтобы колхозы были большевистскими, а колхозники зажиточными. Но эту задачу можно выполнить только при усилении всех колхозников, при их дружной работе. У вас же в колхозе, как мне известно, не все дружно работали. По недосмотру колхозного правления вы заморозили картофель, затагнули обмолот зерновых. Это не годится. Вы дали слово перед всей общественностью округа

в 1938 г. работать лучше. Слово это надо выполнить. Возможности к этому у вас есть. У вас прекраснейшие колхозные луга, у вас богатейшие рыбные водоемы, у вас пахотной земли немало, 230 га. Наконец у вас есть люди-стахановцы, которые должны помочь отстающим.

Используйте все ваши возможности, и добейтесь победы на всех участках.

Мы же, красноармейцы — дальневосточники постараемся охранить ваш мирный труд. Красная Армия сильна. Ее сила — в помощи всего советского народа, в вашей помощи товарищи колхозники. Наши рубежи не доступны для врагов.

Красноармеец-дальневосточник
Белкин Алексей.

Ответ колхозников

Дорогой товарищ Белкин! Очень мы обрадовались твоему письму. Обсуждали его целым колхозным собранием. Совершенно верно в прошлом году у нас было много недостатков. Поэтому мы и переизбрали колхозное правление. Слово мы дали, тов. Белкин, всем трудящимся округа, что в 1938 году будем работать лучше. Слово постараемся сдержать.

Работы у нас много. Надо выловить за год 400 центнеров рыбы, вспахать и засеять не менее 220 гектаров земли, выполнить план развития животноводства. Постараемся досрочно, в самые сжатые сроки, выполнить государственные задания. Будем укреплять трудовую дисциплину, беспощадно выкорчевывать врага.

Будем активно готовиться к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Дорогой товарищ Белкин! Мы надеемся на наших славных богатырей — красноармейцев. Колхозники, обсуждая материалы процесса над антисоветским «право-троцкистским блоком», единодушно заявили, что если потребуется мы как один встанем под славные знамена Красной Армии, и вместе с ней будем бить врага на его же территории. Будем крепить нашу связь с Красной Армией.

Передай привет от нас, товарищ Белкин, своим товарищам по части. Пиши нам почаще.

По поручению колхозников:
Слинкин,
Башмаков.

Успехи чучелинских рыбаков

План первого квартала 1938 года чучелинская артель к 20 марта выполнила на 460 процентов. За два с половиной месяца каждый рыбак в среднем получил заработка от 2300 до 2500 рублей. Сейчас бригада в количестве 6 человек, под руководством бригадира т. Чучелина, ежедневно вылавливает 3—4 центнера ценной рыбы.

Весенняя путина этого года обещает еще большего улова. Сейчас артель заканчивает ремонт старых и посадку новых неводов, заканчивается так же изготовление режовок и гребного флота. Полностью подготовка к путине в артели заканчивается к 10 апреля.

Г. Гусин.

РЕМОНТ ФЛОТА ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Все больше и больше чувствуется наступление весны. С каждым днем приближается путина. И это мало беспокоит руководителей Самаровского консервного комбината. Не иначе, как неумением руководить подготовкой к путине, можно объяснить тот факт, что зимующий флот в Самаровском затоне отремонтирован всего лишь на 45,9 процента.

Между тем в затоне комбината зимует 65 единиц. Эти суда играют решающую роль в переброске рыбосырья и в выполнении производственной программы комбинатом. Кроме того не самоходный флот потребуются немедленно с открытием навигации. Но, как видно, врид. директора Самаровского комбината Лазарьков и начальник затона Бабкин не торопятся с ремонтом флота.

Это подтверждается тем, что ремонтирующиеся в затоне 36 прорезей, готовы только на 36,8 процента, а 25 плашкоу-

тов для перевозки свежемороженой рыбы отремонтированы на 45,7 процента. На многих судах к ремонту корпусов не приступали, а об оборудовании кают для команд еще и не думают.

Кабинетное руководство Лазарькова подготовкой к путине скрывается и на том, что для ремонта судов не достает много материалов, оборудования и инвентаря, без которых суда не могут выйти в плавание.

Так, например, затон остро ощущает недостаток в гвоздях, шпильках, цементе. Нет круглого, полосового, кровельного железа, а противопожарный и спасательный инвентарь находится еще в Тобольске.

Ремонт флота в Самаровском затоне под угрозой срыва. Чтобы путину встретить в полной готовности, от дирекции комбината требуется большевистское руководство ремонтом флота.

Владимиров.

БЕСПЕЧНОСТЬ ИЛИ ВРЕДИТЕЛЬСТВО

В прошлом году из-за плохой работы пашкинского рыбоприемного пункта, рыбаки Тренькинских, Пашкинских и Чучелинских юрт сгноили десятки центнеров ценной рыбы. В этом году работники Самаровского консервного комбината снова хотят повторить «ошибки» прошлого года. Пашкинский рыбоприемный пункт не оборудован.

Больше 300 центнеров ры-

бы зимнего лова принято заведующим пашкинского приемного пункта Поспеловым. Вся эта рыба сейчас, в связи с наступлением резкого потепления, находится под угрозой порчи. Дирекция Самаровского комбината не принимает никаких мер.

Такая беспечность руководителей Самаровского комбината граничит с вредительством.

Г. Рыбин.

многие из них существуют только на бумаге. Обильный урожай прошлого года побудил некоторых не в меру ревностных руководителей колхозов превратить кое-где колхозные клубы и избы читальни в склады для зерна. Такие факты можно наблюдать в Воронежской области, в Орджоникидзевском крае и некоторых других. Нечего и доказывать, что этим наносится колоссальный ущерб политической работе в деревне.

Было бы ошибкой думать, что там, где нет избы-читальни, массово-политическая работа организована быть не может. Во время выборов в Верховный Совет СССР колхозники-агитаторы нашли такую форму, которая позволила наиболее полно охватить партийным влиянием население. Это — работа по десятидворкам и двадцатидворкам. Форма эта совершенно незаслуженно забыта сейчас во многих районах.

Восстановить ее в правах надо немедленно и повсеместно. Окружающая жизнь, события, происходящие у нас в стране и за рубежом, дают богатейшую пищу для политической работы в массах, которая должна быть целеустремленной, направленной. Нам вовсе не нужны читки ради читок, беседы ради бесед, ради того, чтобы в статистических сводках фигурировали многозначные числа. Нам нужна такая политико-массовая работа, которая бы поднимала бдительность колхозных масс и рабочих совхозов, способствовала политическому просвещению масс, помогала высоко поднять знамя соревнования и стахановского движения, помогала выполнять производственные планы и добиваться новых успехов социалистического сельского хозяйства. Только в этом случае она окажется плодотворной, полезной партии, колхозному строю, советскому государству.

Колхозники и рабочие совхозов проявляют исключительно большой интерес к происходящим в мире событиям, к вопросам социалистического строительства в нашей стране. Скоро предстоят выборы в Верховные Советы союзных республик. Все это обязывает особо широко развернуть политическую работу в массах.

На всей огромной территории нашей страны идет сейчас горячая подготовка к весеннему севу. Южные районы Союза уже начали сев. Заботясь о тракторах, о семенах, о живом тягле, обо всех хозяйственных вопросах, нельзя ни на минуту забывать про партийно-политическую работу, без которой добиться успеха невозможно. На февральско-мартовском Пленуме Центрального Комитета партии (1937 г.) товарищ Сталин говорил:

«Когда наши партийные товарищи, увлекаясь хозяйственными успехами, отходили от политики, это была крайность, стоившая нам больших жертв. Если теперь некоторые наши товарищи, берясь за усиление партийно-политической работы, вздумают отойти от хозяйства, то это будет другая крайность, которая будет нам стоить не меньших жертв. Нельзя шарашаться от одной крайности к другой. Нельзя отделять политику от хозяйства».

Это сталинское указание обязаны помнить все партийные организации, и в духе этого указания построить всю работу так, чтобы политически обеспечить кампанию весеннего сева, сочетать ее с начинающейся вскоре кампанией выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик.

(Передовая «Правды»).

Короткие рассказы

Наказать

суботажника

Бригадир возчиков Никитин Г. И. по поручению березовского колхоза выехал в город Тобольск за семенами. Это боевое задание должно было быть выполнено. Но Никитин, дождавшись до Тюлинского сельсовета, всех лошадей вернул обратно в Березово. Для оправдания себя Никитин сочинил доказательства: «на станках нам не продадут фураж». Работники Тюлинского сельсовета пытались доказать Никитину о не состоятельности его вымысла о фураже, настаивали на продолжении пути, тем не менее Никитин был неумолим.

Такой поступок иначе, как саботажем, назвать нельзя.

К. Мирюгин.

ОТСУТСТВУЕТ БОРЬБА ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

В батовском колхозе все еще не отсортировано 8 центнеров чьих-то семян и 3 центнера овса. Семена хранятся в ненадежных складах.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря идет медленно. 4 плуга, 2 сеялки и другие сельскохозяйственные машины неотремонтированы. Инвентарь бесхозяйственно разбросан по ограде.

Навоз, вывезенный на поля, в кучи не укладывается, а разбрасывается на пашне.

Может ли быть при таких условиях борьба за высокий урожай?

Конечно нет. Обращаем внимание Самаровского райземпрома на порядки, существующие в батовском колхозе.

Древесина в опасности!

Лес, находящийся на берегу Оби и Ендырьской протоки, принадлежит белогорскому лесозаводу. К 20 марта его следовало бы вывезти. Этого, однако, не случилось. Никто не беспокоится о судьбе древесины, а дорога тем временем шортится.

Скоро начнут разливаться реки. Лес унесет водой. Это ущерб для государства.

Напоминаем директору лесозавода т. Савиных и десятнику сплава Коровину, что они, имея в распоряжении 3 трактора и конный обоз, допускают непоправимую ошибку, оставляя лес на затопляемых берегах рек. Если не будут приняты экстренные меры, то «ошибка» Савиных и Коровина примет характер уголовного преступления.

Рабочий лесозавода.

Выполнять договорные обязательства

Наш батовский колхоз заключил договор с Остяко-Вогульским маслопромом. Колхоз обязывался сдавать, а маслопром — регулярно выплачивать за сданное молоко. Колхоз свои обязательства выполнил. За январь и февраль он даже сдал молока больше на 772 литра. Маслопром же систематически не выполняет свои обязательства перед колхозом. До сих пор не произведен расчет с колхозниками.

Кто то из работников маслопрома своей неповоротливостью компрометирует новую в наших местах организацию и вызывает недовольство у колхозников.

Руководителям маслопрома следует на это обратить серьезное внимание.

Куклин.

Благоустройство колхозных рынков

В СССР насчитывается около четырех с половиной тысяч колхозных базаров. Многие из них не благоустроены. В этом году во всех союзных республиках будут строиться новые и благоустраиваться существующие колхозные рынки. На строительство павильонов и столов ассигновано свыше 17 миллионов рублей.

На рынках некоторых больших городов намечено построить холодильники, в которых можно будет хранить мясные продукты.

На строительство колхозных чайных и столовых будет израсходовано свыше двух миллионов рублей. В Москве, Алма-Ата и других городах в этом году начнется сооружение домов колхозника. (ТАСС).

В Остяко-Вогульске

Стахановские бригады

Бригады плотников, работающие в Остяко-Вогульской ремонтно-строительной конторе — Ржавина и Василенко, дают стахановские показатели в работе.

Бригада Василенко, например, задание и нормы выполняет систематически перевыполняет в среднем на 122 процента. Эта бригада досрочно закончила постройку столовой медицинского училища и приступила к строительству конного двора.

Кино в школе

В советско-партийной школе, для культурного обслуживания учащихся, часто демонстрируются кинокартины. Специально для этого дирекцией школы берется кино-передвижка.

БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЙ ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМИТЕТ

1 августа 1938 года в Москве откроется Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. В ней примут участие передовые колхозы, совхозы, артели, бригады и стахановцы нашей страны.

В нашем округе ни один десяток колхозов, рыболовецких и охотничьих хозяйств, которые достойны быть участниками всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Но пока лишь с половины 1937 года до настоящего времени окружному выставочному комитету от колхозов поступило только 17 заявлений. К участию в выставке предварительно допущено лишь только 6 колхозов. Рыбачьи и охотничьи колхозы, передовые бригады и стахановцы из них в подготовку к выставке совершенно не втянуты.

Окружной выставочный комитет, под председательством т. Бобылева, бездействует. Ни один член выставкома в колхозы не выезжал и не проводил там соответствующей разъяснительной работы. Не слу-

чайно поэтому, что даже те колхозы, которые предварительно допущены для участия в выставке экспонатов не сумели сохранить.

Выставком ограничивается лишь посылкой в районы пачки директив, которые зачастую там не читают. Председатель Кондинского районного выставкома Петрушкин, в течение полугода вопросом подготовки к выставке совершенно не занимался. Не лучше обстоит дело и в других районах округа.

Интерес к выставке у передовых колхозов и у стахановцев большой но они не знают с чего начать работу по подготовке к выставке. Встречаются, например, затруднения даже в оформлении заявления, а выставочные комитеты и в этом маленьком деле им не помогут. Надо в ближайшее время работу выставкомов организовать по-настоящему, по-большевистски. И этим должны немедленно заняться окрисполком и райисполкомы.

п.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

В спокойствии чинном...

Взгляните на встречных: на каждом лице, в каждой улыбке чувствуется приближение весны. Только в Остяко-Вогульском окружном совете физкультуры и спорта все остается по старому, по зимнему: не тревожит совет физкультуры наступающая весна, не тревожит она и его руководителя т. Наречина.

Много говорится о работе совета физкультуры, но разговоры не действуют. Вместо живой работы с физкультурниками, с молодежью, вместо горячей подготовки к весенне-летнему физкультурному сезону, т. Наречин сидит в кабинете и уныло смотрит на то,

как звенит капель, как сверкает мартовское солнце...

Это лирика, а совет физкультуры любит мрачную прозу. Что, например, эта массовая организация сделала выдающегося в зимний спортивный сезон? Как она руководила физкультурниками? Ничего и никак. Если сейчас совет физкультуры не начнет деятельной подготовки к весне, значит и весенне-летний сезон будет таким же прозаическим.

— Собрание думаем провести, — говорит т. Наречин, — там поговорим о подготовке.

А когда будет проведено это собрание? Скоро ли?

А. Пензяк.

ШАХМАТЫ

Остяко-Вогульск — Самарово

На этих днях, заканчиваются шахматные турниры в поселке Остяко-Вогульск и селе Самарово.

В первых числах апреля, окружной совет физкультуры проводит шахматный турнир между лучшими шахматистами Остяко-Вогульска и Самарова.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Гражданка Филиппова Ульяна Васильевна, год рождения 1915, происходящая из гр-н с. Киниево, Киниевского с/совета, Ижевского района, автономной области Коми, проживающая т/пос. Добринно, Базьяновского с/совета, Самаровского района, Омской области **меняет имя**

Ульяна на имя Юлия. Лиц, имеющих протесты против перемены имени указанной гражданки, Остяко-Вогульский бюро ЗАГС просит сообщить в бюро ЗАГС с указанием своей фамилии, имени, отчества и точного адреса.

Вр. окринструктор ОАГС Зубарева.

НОВИНКИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

САМЫЙ МОЩНЫЙ РЕНТГЕНОВСКИЙ АППАРАТ

В одной из лондонских больниц установлен рентгеновский аппарат, трубка которого, длиной в 10 м. может развивать напряжение в миллион вольт. Лечебное действие аппарата соответствует 1000 г. радия. Это самый мощный рентгеновский аппарат в мире.

Аппарат этот предназначен в первую очередь для лечения рака. «Вестник знания».

УЧЕБА КООПЕРАТИВНЫХ РАБОТНИКОВ

В учебном комбинате 20 марта начались занятия группы работников прилавка. Учатся 29 человек продавцов сельских магазинов и ларьков. 26 марта начали учебу 19 председателей сельских общественных потребителей округа.

НАГРАЖДЕНИЕ

В связи с отличным выполнением заводом № 189 правительственного задания по досрочному ремонту ледокола «Ермак» и подготовке его к походу для участия в снятии персонала дрейфующей станции «Северный полюс», указом Президиума Верховного Совета награждены 7 особо отличившихся работников завода. Трое из них награждены орденом «Знак почета» и 4 — почетной грамотой Верховного Совета СССР. (ТАСС).



Горький М. Детство. Горький. Крайгиз. 1936 г. 232 стр.

Великий пролетарский писатель А. М. Горький, родившийся в семье кустика-столяра, описывает в своей повести мрачную обстановку мешанского быта последних десятилетий 19-го века, в которой протекало его детство. Изнурительный труд большинства, мешанское благополучие немногих, более обеспеченных, пьяные драки, издевательства сильных над слабыми, «скука нищей жизни», беспросветное невежество и бессмысленная жестокость окружали с ранних лет будущего писателя и пробудили в нем чувство протеста против общественных условий, породивших этот уродливый быт.

Влюдыя. Челябинск. Обгиз. 1936 г. 438 стр.

Автобиографическая повесть о детстве и юности великого пролетарского писателя А. М. Горького. Показана тяжелая и безрадостная жизнь будущего писателя, уже подростком испытывавшего изнуряющие условия работы в качестве «мальчика» прилавка, посудника, уборщика и т. д., много видевшего надругательств, грубости и жестокости со стороны мелко-депотичных хозяев — обывателей и их приспешников, но неудержимо стремившегося к знанию, к учебе. В повести ярко изображены быт и нравы различных групп городского населения второй половины 19-го столетия (мещан, торговцев, ремесленников, рабочих и др.) и отупляющая политическая атмосфера самодержавно-полицейского режима.

Ответственный редактор И. Е. СМЕРНОВ.

САМАРОВСКИМ РАЙФО,

на основании постановления СНК СССР от 9 февраля 1931 года (собрание законов № 8 1931 года ст. 98), по государственному реестру под № 22, 27 января 1938 года

зарегистрирована

Кустарко-промышленная артель «12 декабря», входящая в систему Обллеспромсоюза. Местонахождение в п. Кирпичный Троицкого с/с.